

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap-reggel.

Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félfévre 4 korona, negyedévre 2 korona.

Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

DINKGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön; ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindennemű pénzilletékek.

Legyünk magyarok!

(S.) A megbántott nemzeti önéretet alja kezünkbe a tollat. Fájóan tapasztaljuk, hogy édes hazánk türelmes földjén nagyon sok méltatlant hordoz hátán.

Vagy nem nevezhetjük-e méltatlannak azt, aki — bár ide rendelte a sors, közöttünk, magyarok közt él, együtt szívja velünk közös édes anyánk, Magyarország tejét; mert e nélkül el pusztulna, mint a tengerparti fűmag, melyet a vihar a tengerbe sodor, — a legfajóbb sebet űti hazánk testén, megtagadja hazáját és idegen-nemzet oltárán áldozik a vett jökért?!

Jánosházán — tehát az ős Kemenesalján, mely mindig büszkén verte, de verhetette is a mellét ha a magyarságról volt szó, — meghalt S. P. derék kereskedő. Hogy jó magyar hazafi volt, bebizonyította azzal, hogy fiait jó magyar hazafiakká nevelte, hogy egyénileg közbeesülésben állott, bebizonyult akkor, midőn ravatalához sereglett nemcsak Já-

nosháza közönsége vallásfelekezet nélkül, de a vidékről is számosan. A meghatottság anyagi élénk részvétet árasztott a megjelentek szívére, mely közé azonban bántó módon vegyült a rabbi bucsuzatója. Mert a rabbi ezen a tiszta magyar vidéken, tősgyökeres magyar városban, a magyar érzelmű halott fölött *német* bucsuzatót tartott. Az egybegyült közönség megbotránkozással és méltatlankodva hallgatta végig a beszédet, élesen elítélve nem csak őt, hanem a hitközségnek azon tagjait is, kik a rabbitól a német bucsuzatót kívánták, a megboldogultnak gyógyszerész fia pedig, — hogy némileg jóvátegye ezt a magyarságon ejtett nagy sértést és hogy édes apja magyar szóval térjen a magyar földre pihenőjére, — maga tartott egy rövid magyar bucsuzatót.

Szükségtelen volna az esethez kommentárt fűzni, de nem állhatjuk meg, hogy uteg ne kérdezzük a hazafiatlan rabbit, hol van hazája, mely ország kenyerét eszi? Talán a magyarét? Hát ak-

kor miért ingerel bennünket oly szóval, mely nekünk legjobban fáj? Vagy nem ismeri hazánk történetét, mely ezt megmagyarázna? Elég sajnos. Honnan veszi magának azt a bátorságot, hogy a német szóval édes hazai nyelvünket profanizálja, avagy tán magyarul sem tud? Ha nem, akkor tanulja meg nyelvünket, vagy menjen oda, hol a német nyelvet anyanyelvként ismerik és tisztelik, ne szónokoljon nekünk olyan idegen nyelven, melynek minden betűje egy-egy fájó sebet szakít fel, melynek minden szótágala történelmünk szomorú emlékeit idézi fel képzeletünkben. Hazánkban a hivatalos nyelvi a magyar, azon érintkeznek az állami és megyei hatóságok, ezen tartják vallásos tanításait hazánk minden felekezetének papjai, — ha csak nem idegen nyelvűek az egyházközségi hívek. Tudunkkal Jánosházán minden zsidó ember beszéli a magyar nyelvet, úgy hát a német gyászbeszédével tünnető rabbi megvetésünket méltán kiérdemli.

TÁRCA

A tündér álma.

Mese is, való is, igaz is, nem is.

— A Kemenesalja eredeti tárcája. —

Messze, messze, még az operenciás tenger is túl, van egy erdő, annak az erdőnek a karikás közepében egy nagy pusztaság, a pusztaság közepében egy tündér vár, a vár közepében egy tündér szoba, a szoba közepében egy kerevet, melyen édes álmát pihen a világ legszebb tündéré Livia. Termetét patyolat fűdi, de mely nem rejti el egészen a szobrászi idomokat, a teremtés remekét. Aranyhaja dus hullámokban omlik le a földre, édes és mégis kábító illatot terjesztve. Pici szája kissé szétnyitva engedi látni a legszebb gyöngyfüzért. Arcának színe vetekeedik a hajnal bíborával és amint a boldog álom repked lelki szemei előtt, mosolyra vonuló ajka két gödröcskét támaszt a tündéri arcon.

Ha nem aludna, megláthatnánk szemeit is, melyek mindegyike egy-egy buzavirág, el látva tündéri hatalomnál fogva oly bűbajos-sággal, hogy akire rátekin, az tüstént örökös fűszolgájává esküszik. Mig alszik, láthatatlan zenekar játsza a boldonditóból boldonditóból lágy dallamokat oly simán, oly érzékenyen, mintha bársony tapétán keresztül eresztenék füllünkbe. Egyszer csak elhalgat a zene: a szobát ámbra illat tölti be; a levegőt fényes, rózsaszín felhő homályosítja el és kibontakozik a tulvilági homályból egy még szebb tünemény, a tündérek királyneje. Fején egy smaragdból kifaragott korona ragyog, tele rákva briliántokkal, melynek fénye menyői glóriát képez tündöklő feje körül. Kezében egy kis pálcát tart, mellyel megérinti az alvó tündért, mire az fölébred, megdörzsöli szemeit és álmosan rebegi: oh be szépet álmodtam.

Végre felébredve a letargiából megismeri királynejét, oda megy hozzá és alázatosan kezét csókol, ki viszont homlokán csókolja.

— Mit álmodtal kedves Liviám?

— Oh kedves királynőm, tündéri ajkam

kevés annak a boldog álomnak esetelésére, mely pár óráig karjai közt ringatott. Ember voltam a közönséges halandók birodalmában. Egy hatalmas király szépséges leánya. Messze földről jöttem értem versenyezni a világ legdélőbb királyfiával. Hódolattal, epedéssel vettem körül, egy mosolyomért fél országokat igérték. Végre jött egy. Ez legdélisabb volt valamennyi között. Midőn délceg lován fényes kíséret közepette királyi kastélyunk udvarára herobogott, szívemet soha nem érzett édes zibongás fogta el. Midőn feljött, atyám elé vezetett, mint sok más. De menyire különbözött ez másoktól. Termete olyan, hogy egy tündér is megirigyelte volna, hangja egy jövő élet bájos regéjét rejtette magában.

Őt választottam ferjemül.

Esküvőmon képviseelve volt a világ minden nemzete. Narancsvirág koszoru volt fejemen, vegyítve myrtussal. A virágok között tündöklő gyémántok pazarolták fényüket. Völegényem termetét bíborbársony ruha fűdte, megrakva egy egész királyságot őr, drágakövekkel. A nép minket éltetett, amerre csak

Faltégla

és tetőcserép elsőrendű minőségben állandóan nagy mennyiségben raktáron tartatik

BÁRDOSSY SÁNDOR és TÁRSAI téglagyárában.

Utaltványok ALMÁSI J. fűszerkereskedésében válthatók. Celldömölk, Dömölk-utca.

Aranykéssel és mintákkal szívesen szolgálunk.

Ha remekíróinkat bárki is olvassa, meg fog arról győződni, hogy a magyar nyelv is van olyan tökéletes, hogy azon érzelmeink legmagasabb és legnemesebb áradatainak méltó kifejezést adhatunk. Dicsőíjük ezáltal a megboldogult fiát, aki a nemzetiségünkön ejtett sebet némileg enyhíteni igyekezett, s magyarul tartott beszédet a sírnál. Aldja meg az Isten érte!

Alkalomszerűnek tartjuk Veöreös Jenő győri ügyvéd felhívását, melyben „Le a dualizmusos címjelzéssel!” cím alatt éles bírálat tárgyává teszi azon urak eljárását, akik cégjelzésükkel nem elégszenek meg a magyar írással, hanem odabiggyeszítik melléje a németet is. Pedig ilyesminek városunk sinos híjjával, sőt olyan is akad, aki tisztán német fejrású papírt használ. Ugyan mit gondoljunk az ilyen jó urak felől? Azt-e, hogy szégyenlik, hogy magyarok, vagy azzal akarnak kérkedni, hogy németül is tudnak? Ha egyik-másiknak a külfölddel közvetlen összeköttetése van, a gyorsabb lebonyolítás végett ám írjon németül, de hazai forgalomban, magyar emberekkel érintkezésnél ne használjon olyan feliratu címet, melynek sem értelme, sem célja nem lehet. Ha magyarok akarunk lenni, legyünk először is nyelvben magyarok, mert: *nyelvében él a nemzet.* A fennidézett felhívást itt közöljük egész terjedelmében:

Le a dualizmusos címjelzéssel!

Sokan a hazafiak, s még a függetlenségi pártiak közül is, úgy megszokták a dualizmust és germanizmust, hogy fel se tűnik nekik, miszerint címjelzésükben saját maguk is az

Ausztriával való dolgi állami kapcsolat jellegét használják, saját maguk is germanizálnak ezzel, tüntetnek önálló államiségünk ellen.

Tudjuk, hogy nyelvében él a nemzet, de arra hogy a magyar nyelv uralmát elősegítsük, már nem fordítunk gondot, hisz — mellesleg megemlítve — hazafias irányú közművelődési egyleteink is elzülének, mert azt a nyomorult egy-két korona évi díjat százezrek helyett csak néhányan fizetik.

No de nem erről akarok beszélni, hanem arról a valóságos hazafias szegényről, hogy Magyarhonban, aki címjelzéses Tevélpapírt, borítékot vagy címtáblát használ (iparos, kereskedő, ügyvéd, mérnök, sat.), az kettős címjelzést használ, t. i. fele magyart és fele németet.

Mintha a magyar nyelv oly jogosulatlan s barbár lenne, hogy a magyar címjelzés mellé még szükséges lenne címünket még németül is kitenni, mintha a civilizált európai (német) nyelvvel tolmácsolni akarnánk, miszerint mi csak egy nyelvileg felbarbár és közjogiilag önállótlan néptörzs vagyunk, a német nyelvű Ausztria árnyékában.

Ertem, hogy osztrák és külföldi összeköttetéseinkbe indokolva van, hogy németül is körülírt címzésünket, nem is mondom, hogy ezt ne tegye az, akinek szükséges, hanem kifogásolom, mert nem lehet eléggé kárhóznatni azt, hogy fele magyar, fele német legyen a címzés.

Legyen hát a cím nagybetűkkel — felül a teljes sort betöltve — egészen magyarul, s ám, valamint a cím alatt balról szoktuk a postakareképenztart, klering, bankzsiró vagy távbeszélő számot tenni kis betűkkel: éppen úgy tegyék ezután ezzel szemben jobbról a nagybetűs magyar címjelzés alá a németet.

Példák:

NEMBÁNOMDI PATÓ PÁL, ÜGYVÉD
Piripócs, I., Faluvég-utca 0.

Telefon 1848 szám

Bankzsiró 1904 XI. 18 szám

Kleing 1904 XII. 13 szám

Postaszám: 1905 126 szám.

Paul Pató Advokat

Piripócs (Ungarn)

I. Faluvég-gasse 000.

mentünk, a porba borultak előttünk, a lantosok és dalosok minket dicsőítettek. Azután fényes világitásu terembe mentünk, hol egybegyűlt már hét királyság színe-java. A zenekar egybeolvadó hatalmas darabot kezdett játszani és én völégényem keblére borulva, keringőztem, majdnem elviselhetetlen boldogsággal, kéjittasan. Végre lezajlott a nagy táncmulatság is. Ekkor férjem egy másik terembe vezetett.

Rózsaszínre festett alabastrom lámpácska vetette itt a bizonytalan világosságot. A szoba gyönyörű kék kárpittal volt gazdagon bevonva, közepén négy hattyú egy menyezetes ágyat tartott. Azt mondta férjem, ez a nász-szoba. Én nem tudtam ugyan, mit jelent ez, de szíven úgy elfogult, öntudatlanul dőltem férjem karjaiba, ki homlokomra tapasztá forró ajakát, oh mi isteni boldogság volt ez. Ekkor ébresztettél föl királynőm. Oh miért is nem vagyok ember, mikor azok oly boldogok tudnak lenni, holott mi, tündérek, az egyhangu életre vagyunk kárhoztatva. Meg van ugyan mindenünk, éden kert, a nabszolgák légiói, kik ajkunkról lesik a parancsot, de oly boldogságot sohasem éreztem, mint ezen álomban;

a tündérek nem tudnak szeretni és nincs is kit. Oh királynőm, enged meg, hogy ember lehessenek.

— Esztelen kívánságod van. Folytasd álmodat. — Ezzel a pálcá másik végével ismét megérinté, mitől a tündér rögtön mély álomba merült, királynője pedig szeretettel virasztott mellette, gyengéden törölve le néha izzó homlokáról a vizgyöngyöket. Sokáig, nagyon sokáig aludt Livia, míg egyszer csak nagyot sikoltva fölébred.

— Mit álmodtál, kedves Liviám?

— Oh kedves királynőm, szörnyű álmaim voltak, kevés annak az irtózatnak elbeszélésére tündéri tehetségem. Ember voltam, annak a szép királyfinak boldog neje. Őt teljes évig usztam a boldogság mámorában.

Férjem egy kis angyalfürtű leánykával ajándékozott meg. Ekkor jött az udvarba egy ördögi teremtes, ki még szebb volt, mint én. Ez elhajította tőlem férjem szívét és azonnal csak ritkán láttam. Ünnepeleket, lovagiátékokat rendezett mulattatására, tiszteletére: Miután egy bút szállt az a démon, elérkezettnek vélte az időt aknamunkája megkezdésére. A kímélti tanácsokat is báljójába kerítve, azt

Ezzel a formával kiküszöböltnek jellemezik a dualizmus jellege címzésünkön, ki-domborították önálló magyar államiségünk és a jobbról levő szerény alsóhelyen a cégjelzésmetül is jelezheti az, akinek erre szüksége van.

E dolog magába véve kicsínységnek látszik, tényleg azonban nagy érzéketlenségünkre vall, hogy eddig is magunkat címjelzésünkben nem közjogi önállóságunkban tüntettük ki, hanem a külföld előtt magunk dokumentáltuk fele magyar, fele német voltunkat, mintha csak az egységes osztrák birodalomnak volnánk fele alkatrésze.

HIREK.

Apátunk felgyógyult. Megemlékeztünk már, hogy dr. Wagner Lőrinc ns.-dömölki apát egy véredény szakadás folytán súlyos beteggé lett. Örömmel vettünk tudomást arról is, hogy betegségéből a múlt héten teljesen felépült s így szokott teendőit és sétiját ismét végezheti.

Segély a dömölki iskolának. Városunk képviselőtestülete a múlt héten tartott ülésén a ns.-dömölki ág. hitv. ev. iskolának segély címén 240 koronát szavazott meg. Kiszámitották mennyi a katolikusok állami adója s ennek figyelembe vétele mellett arányosan szavaztatott meg a fenti összeg, mint állandó évenkénti segély.

Birtok bérbeadás. Háczy Sándor genesi nagybirtokos kemenesmihályfai földbirtokát a héten külföldi — morva — bérloknek hosszabb időre bérbeadta. Ezért megy a magyar Amerikába.

Hollósy ünnepély. A celdömölki par-testület boldogult dr. Hollósy Jusztinián volt nemesdömölki apát emlékének megünneplésére ma délután 4 órakor az apátság marcali majorjában népünnepelet rendez. Etek és italokról Bálint István vendéglős gondoskodik. A zenét Ládás Ferkó helybeli zenekara szolgáltatja.

a tanácsot szngalmazták férjemnek, hogy én nem vagyok képes trónja számára örökösöt állítani, tehát váljon el tőlem és tegye törvényes fiává azt az ördögi szülöttet. Azután pedig beárultak engem mindenféle váddal: hazasárulással, hitvesi hűtlenséggel, meg sok-sok mit tudom én, mi mindennel. Akkor aztan férjem elfogatott és gyermekemtől megfosztva, mely börtönbe záratott, undok kigyók és mindenféle férgek társaságába. Ez még mind nem volt elég. Egyszer egy pokolfi tekintetű torzalak jött börtönömbé és szemtelenségű vigyorással kérdezett, hogy izlik-e a börtöni koszt. Miután nem feleltem; folytatá: Azt hiszem, csak jó lehetett, különösen ma, mikor saját gyermekeid halotti torából vacsoráltál; — és velfagyasztóan kacagott hozzám. Ekkor elvesztettem öntudatomat, rémes sikollyal vettem rá magamat, hogy megfojtsam, de e pillanatban éles löre, merült oldalamba, — mire felébredtem.

A tündér gyönyörű szeméből keserű könnyek hullottak a királynő palástjára, ki szomorú arccal hallgatá szeretett alajtrójába lázas álmát.

— Álmaidból okulhattál, milyenek az

Vakok zenekarának hangversenye Celdömlőkön. A »Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület« által fentartott vakok zenekara, f. hó 26. és 27-én este a Korona-szálló kerthelyiségében hangversenyzett kisebb számu, de intelligens és halás közönség előtt. A 8 tagot számláló zenekar valóban meglepte a hallgatóságot csodásan tisztá, összhangzatos és érzéletes játékaival. Ily élvezetben csak nagyon ritkán részesül városunk közönsége, azért bátran állítható, hogy sokat mulasztottak, akik meg nem hallgatták ennek a kitünő zenekarnak játékát. Minden egyes tagja mestersen kezelte a maga hangszerét. Ezt nemcsak a szólóreszek, hanem bámulatosan egybevágó játéka is mutatja. Először egy »Török Induló« adták elő. Ezt követte »Angot asszony leánya« meg »János vitéz«-nek egy gyönyörű részlete. A »bűvös vadász« nyitányát is nagy hatással adták elő. De valóban elragadta, sőt kómatyokra fakasztotta Braun Ruben gondolkalmú és a visszatört lelekettől hallgató közönséget gondolka szólójavai. Először a Kol Nidre-t játszotta, utána pedig a szobelm-szob magyar népdalokat. Nagyon tetszett Waldteufel: Mindig vagy sola... című kerengője, melyet a teljes zenekar adott elő. Rosenfeld tarogató-művészt szólóját. Kun: »Rodosztó« című darabját, szintén nem akara tapssal jutalmazta a hallgatóság. Kun: »Hajnali zene« című szerzeményét, melyet a zenekar játszott, elbűvölte a közönséget, ezért azt ismételni is kellett. Bámulatra méltó kifejezést játszott a zenekar a »Hunyadi László« nyitányt. Erkeletől. Mikor azután belefogtak a magyar táncdarabok végtelen sorába, annyira felvillanyoztak az egész társaságot, hogy táncperdülvény virágos jövedvényt ejfelig mulattak. — Kedden befolyt 127 kor. 40 fillér, szerdán 61 kor. 50 fillér. Az elért sikerekért dícsőret illeti járásumk főszoigabiráját és a rendezőbizottságot, akik fáradozásaikkal arra törekedtek, hogy az estélyek sikerét biztosítsák.

Szólóink betegsége. A szólóinkben uralkodó betegséget sokan nagyon tévesen minősítik és tévesen gyógykezelik, t. i. akik azt lisztharmanak gondolják. Szó sines róla! Nem lisztharman az, hanem a legnagyobb fokú Perónospóra, mely ellen ugyan hiába kéneznék. Különböző jövő számunkban alaposan ismerető és összehasonlító cikket hozunk a két betegségről.

emberek, kiknek sorsát irigyled. Borzasztóak azok. Akit ma dícsőletnek, holnap kaján karokkal taszítják vesztükbe; ma szerelműt, boldogságot igények, holnap ádázul megelsalva lökik el maguktól, mint egy darab rongyot, egy életet át kacsagva és megvetve pillanatnyi gyengeségből származó hibájáért; áthatatlannok, boszúállók, álnok, hazugok, — egyszóval, rosszak. Akarsz-e még mindig ember lenni? — Oh kérvény királynőm, hádd maradjak én csak tündér.

Ekkor a tündér-királynő megcsókoltá hű alattvalóját és lány zephyren szállt tova. Tündérünk pedig elmerengve az emberek szerencsésen volta fölött, még sokáig sirt. Mind-egyik könnye egy-egy briliánttá változott, melyet a szolgák fűszedtek és élszörták a világ ismeretlen részeire, hova az embereket színte egy föbűntük, a kapzsóság vezet azok fölke-recsőre.

A sági tűz. Hétfőn délután 3 óra tájban tűz ütött ki Ságón Király Kálmán szérüs kertjében. Az éppen eséplés alatt levő buza asztag gyuladt ki, s a tűz oly gyorsan átesap-pott a mellette levő asztagra is, hogy mentésről szó sem lehetett, csupán arra kellett szorítkozni, hogy a tűz a faluba ne menjen, mit megakadályozni — tekintettel a viz-hiányra. — bizony erőfeszítő munka volt. A tűz — mint a körülményekből következtetni lehet — az ott dolgozó eséplőgő által okoztatott. A tűznél ott volt derek szolgabiránk Guary Leo is, ki igazán fáradszhatatlan erély-llyel osztotta utasításait és mindenütt ott volt ahol csak szükség volt rá, sőt még Izsákfára is áthajtott a községet figyelmeztetni a szomszédiban levő veszedelmre. A kár mintegy 5000 koronát, mely általános biztosítással van fedezve. Tanulhatunk ezen gazdáink, és tegyék meg, hogy természetük ne hordják be szérüs kertjeikbe, hanem eséplők el a mezőn, vagy ha már mindenáron be akarják szállítani, legalább ne fűveszélyes gépekkel esépljenek.

Megszűnt kanyaró. Janosházán f. hó elején a kanyaró nagy mértékben pusztított a gyermekek között. Minthogy azonban hosszabb idő óta megbetegedés nem fordult elő, a járvány megszűnt, s így járásumk főszoigabirája intézkedett, hogy a járvány miatt bezárt ovoda újbol megnyitassék.

Házasság. Scheiber Sándor és neje Káldi kereskedő Vilma nevé kedvező leányával jövő hó 22-én tartja esküvőjét Scheiber Salamon és neje Simonyi kereskedő fia, József.

Vérhas varosukban. Celdömlőkön a mult heten nagy arányban, járványoszerűleg fellépett a vérhas, minek lehető meggyaltása végett a főszoigabiró rendeletet adott ki, hogy a város területén levő összes kutak mielőbb kimeressenek. Azon kutak, melyek' ez évben merve nem voltak, 6 nap alatt büntetés terhe mellett, kimerendők. A vérhasban megbetege-dettek száma meghaladja a 150-et.

Helyettesítés. A kürsuzon tavollevő Barabás Ernő kántort a jövő hóban Kovács Sándor sági kántortanító fogja helyettesíteni. Hozza letem szivesen látjuk!

Gyógyszertár- és kórház-vizsgálat. Mezőhradszky Kálmán dr. megyei főorvos f. hó 22-én városunkba érkezett és a gyógyszer-tárban és kórházban szoros vizsgálatot tartott. Mindkét helyen megelégedést fejezte ki a talált körülmények állapotok felett.

A ns.-dömölki kovacs-műhely bérbe-adása. A ns.-dömölki kovacs-műhely, mint már tudattuk, évi 200 kor. díjösszegért ki-adatot Fabián Dezső celdömlői kovacs-mes-nek 3 évre. A közzgyűlés az erre vonatkozó szerződést a helyelősszönek felévenként elő-leges részletekben való fizetés kikötése mellett, jóváhagyta.

— A káshgyi kápolna javára adományozott terület adománylevellet a megyés püspök már jóváhagyva visszaküldötte. A gyűjtés az építkezés céljaira — mint halljuk — legközelebb megindul.

A kánikula ugyancsak bős hével, árasztja el a föld lakóit. Waj lehet szoré-mese-knek! milyen meglejtő szögen a kettős t. i. kánikulai és szerelmi hőtől, mikor szegény normális ember egyiktől is majdnem elolvad!

A Pérfi Dalkör kérélmö. A mult szá-munkban közöltük a kiscelli férfi dalkör el-nökségének kérélmét, melyben aug. 6-án tar-tandó táncvigalmára tombola-tárgyak ajándé-közása végett a nagy közönséget kéri fel. — Most pedig ezen kérélmét azzal toldja meg, hogy a tárgyakat a közönség lehetőleg e hét elején küldje be az egylet elnökéhez, hogy az esetlegesen hiányzó tárgyak vétele miatt az egylet hasznat tájékozhasssa.

Táncszorucska a Koronában. Grosz-mán Józsefine tanítanőnk által rendezett del-utáni tőnéfolyam befejezése alkalmával a vég-zetű növénydek f. hó 7-én este fél 8 óraker táncszorucskát tartanak. A meghívók a kos-zorucskára már a mult heten kibocsátattak. Személyleg 2 korona, családjegy 3 személyre 3 korona. A meghívó kívánatra előmutatandó.

A kath. legény-egylet táncvigalma. A mult vasárnap megtartott kath. legény-egyleti táncmulatság ugy anyazig, mint erkölcsileg kitünően sikerült, ami főképp Grätzer Pius plébános, legény-egyleti elnök és Takács György alelnök buzgólkodásának, fáradságot nem ismerő működésének tudhatunk be. A mulatságot 9 óra tájban egy kis nyár-zápor ugyan mezzavartag de vig jövedvényvel folytatták azt a Korona nagytermében. A mulatság összes be-vétele 280 kor., melyből leszámítva 80 kor. kiadást, az tisztán 200 koronát jövedelmzett az egyletnek.

Magyar név. Hirschler Sándor celdömlői illetőségű trencsényi lakos családja névét helygymnáziumi engedéllyel »Horvát-ra ma-gyarosította«.

Virág tolvajok. Kocsis József és Takács Sándor ostfi-asszonyfai lakosokat f. hó 23-án megcsipte Meszes Károly ostfi-asszony-fai kertész, midőn kertjében a virágágyakat dezsámláltak, s ugyan 6-8 bokor sze fit gyö-kerestül együtt felleptek. A kertész már ré-gelbb idő óta lésett a tolvajokra, mert már a mult hónaptól kezdve mindig dezsámláltak a kertet. A tolvajok ellen a bejelentés megté-tett.

Megszűnt sertésorbánc. Keléd közsé-gben a sertésorbánc járványos jellege megszűnt, így az e miatt elrendelt zár feloldása elren-deltetett.

Gyilkos kísérlet vagy tréfa? Váli Jenő jánoszázi asztalosmester régi haragból inzul-tálta Barát István gazdálkodót. Barát véde-kezett és arcul ütötte támadóját. Barát pa-naszra szerint Váli revolvert rántott elő és azzal Baráttra létt. A lövés esütőtörtököt mon-dott, így Baráth megmenekült a biztos halál-tól. Barát panaszára a csendőrség vallatóra fogta Váli, aki azzal védekezett, hogy az állítólagos revolver csak nadrágesztető volt. Több tanu azonban megáfollta ezt a véde-kezést, melyet Váli még akkor is fenntartott mikor nála a revolvert megtaláltak.

Legelismertebb

VÁGÓ DEZSŐ ármekekkel kitüntetve!

első pápai férfi-divatterme

PÁPA, F6-tól 253. szám.

Nagy munkas szabósegedek felvételnek.

Külső-stabán szabású **férfi ruhák, papiruhák** uradalmi erde-szisztek-nek, postásoknak, vasu-tásoknak, erd66röknek, ugyszintén minden egyenruhát viselő tes-tületnek **egyszeruhák** legelégánsabbán mérték után

Uj hid a Rábán. Kecskéd határában már régóta érezte hiányát a lakosság annak, hogy nincs a Rábán hid. Ciráky Béla gróf nagy áldozatkészséggel segítette a bajon és egy modern, nagyszabású város hidat építtetett. A hid teljesen elkészült és az illetékes hatóságok alapos vizsgálat tárgyává tették, vajjon a közforgalomnak átadható-e? A vizsgáló-bizottságban Herbst Géza főjegyző elnökölt s résztvettek az államépítészeti hivatal, a folyammérnökség, a Rábaszabályozó-társulat, gróf Ciráky Béla és az érdekeltek megbízottjai. A vizsgálat teljesen kielégítő eredményt mutatott s a vármege főjegyzője, a hidat ünnepélyesen megnyitotta a közforgalom részére.

Angyal-csinálás. Özv. Varga Bálintné beledi szülésznőt több ízben felkereste, a múlt hónapban Baracsics Imréné szül. Anda Anna kecskedi lakos magzatellátás céljából, aki a megbízatásnak készséggel igyekezett eleget tenni és megbizója részére különböző növények keverékéből állított össze orvosságot, a mit egy liter pálinkába neki be is adott. A keverék használata után Vargáné június 22-től több napig tartó, majdnem halálát okozó vérzése esett. A f. hó 26-iki körut alkalmával fedezte fel az esetet dr. Király János járásorvos és az esetről azonnal jelentést tett a büntető bírósághoz ez eljárás megindítása végett.

Nögyeleti mulatság Nagy-Pirithen. A nagy-pirithi nögyelet f. évi üzsztis hó 6-án délután 5 órakor a Kossuth Lajos téren felállított sátorban a toronyóra-alap javára zártkörű táncvigalmat rendez. Belépő díj személyenként 1 korona, családjegy 3 korona, felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírapilang nyugtáztatnak.

Kezdődik a vadászat. Lassankint lekerül a szegről a Lancaster, az akasztkos tarisznya, meg a többi vadász-portéka. A naffalinos szekrényből előszedik a zöldszegélyű s agancsgombos loden ruhákat, hogy kiszellőztessék, mert immár elkövetkezett a vadászat ideje. A fiatal vlszlakát most vezetik be a fűrjézzel a nemes sport körüli szolgálat teljesítésének ismereteiből. A zomböckös berkek fiatal rucáit is most szedik fegyvercsőre. Az öreg gacsér most tanítja a fiatalokat repülni; most legkönnyebb ledurantáni s most legizletesebb a husak is. A kezdő settereknek igen jó iskola a tokos réce vadászata. A jövő hónap első napján már szabad a vadászat a fogolyra, fáncinkakásra s augusztus 15-én tul már a taptsi-fületeket is fenyégeti a veszedelem. Az igazi vadász azonban augusztusban még nem ló nyulat, mert még mindig nagy számmal vannak fias anyák; legfőjébb egy egy bolondos süldő góbcélnelnek fültövön, hogy haza-vihessék mutatóba.

Szerkesztői üzenetök

Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség Névtelen levelekre nem válaszolunk

Ráb. Közl. Munkatársunk panaszkodik, hogy a cs. p. nem kapja. Hogy lehet ez holtott mi rendesen küldjük. Talán besztintették! Kartársi-üdvözet.

Tezens. Köszönjük, de csak jókat kérünk, mert úgy is tul vagyunk halmozva.

CSARNOK

A SORS.

Irtá: **Bécsárdy Gyula.**

(Folytatás.)

Hallott Bokor gazdag nagybátyjáról, tudta, hogy annak örököse Bokor, de nem tudta annak házasságát: azért örömmel vette tudomásul az eseményeket.

A házi estély így vált eljegyzési ünnepéllé és az apa megkönnyebbülten gondolt arra, hogy ilyen költséges estélyeket ezután nem kell adnia és akkor talán vagyoni viszonyait is rendbe tudja hozni némileg.

Nem látta a jövőt, nem tudta, a sors mit határozott; meg volt elégedve.

A föld pedig, mintha misem történt volna, forgott tovább... a jó Isten örökdiik felette.

Kenessey Aladár ezen az éjszakán keveset aludt, nyugtalan volt s úgy érezte, mintha valami csapás ólálkódna körülötte, hogy szívére zúdítson mérhetlen fájdalmat, mérhetlen szenvedést.

Pedig mindössze is csak az történt, hogy két számító, önző szív megtalálta egymást.

Az örületes kánkán tánc: a gazdag parti szerzés elragadta és most már sodorja is őket. Eljutnak-e vajjon a révbe, avagy zátonyokon szétforgácsolódnak reményeik, illuzióik: azt megtudjuk később.

Az eljegyzést követő napok egyikén Balogh Gusztáv, Kenessey Aladár már említett barátja felkereste Málnássyt.

Nem volt egyedül Málnássy. Felesége és leánya is körülte voltak.

(Folytatása köv.)

Tájékoztató.

Ingyen hirdetés előfizetőink számára.

Asztalos:

Schütz Gyula épület-, butor- és portál-asztalos. Temetkezési vállalkozó, Kossuth Lajos-utca.

Ács:

Reich Imre ácsmester, Kórház-utca.

Reich István ácsmester, Kórház-utca.

Maár Elek okl. ácsmester és építkezési vállalkozó, Alsóság.

Bádogos:

Wendler Lajos épület és diszmű bádogos Nagy raktár konyhafelszerelési cikkekben.

Borbély és fodrász:

Mikus Kornélné, Kossuth Lajos-utca.

Cipész:

Gerencsér András uri és női cipész, Vásártér-utca.

Klaffl Gyula férfi és női cipész, Erzsébet-u.

Reif Dávid uri-, női- és gyermek-cipő raktára, Kossuth Lajos-utca.

Cukrász:

Vass János, Kossuth Lajos-utca. Legfinomabb fagyalt különféle ízben. Cukrász-sütemény.

Fűszerkereskedő:

Almási János fűszer-, liszt- és festékkereskedő, Dömölki-utca.

Gayer Gyuláné fűszer-, festék- és vaskereskedése, Szt. Háromság-tér.

Kohn S. fűszerkereskedése, Szt. Háromság-tér.

Federer Jakab fűszerkereskedése Jánosházán, a Korona-vendéglővel szemben.

Divatáru-kereskedő:

Löwenstein J. és Fiai, Celldömölk és Pápa. Legelőcsőbb bevásárlási hely.

Németh Márkus uri és női divatkereskedése, Szt. Háromság-tér.

Kertész:

Mór Gyula mű- és kereskedelmi kertész, Benkő-major.

Kőműves és építési vállalkozó:

Laluk Ferenc, Kis-utca. Elvállal javításokat és házak újra építését.

Kávéház:

Központi kávéház, Kossuth Lajos-utca. — Kítinő italok, pontos kiszolgálás!

Klein Jakab Uj-kávéháza a vasuti állomás közelében. — Idegeneknek találkozási és szórakozó helye. — Minden időben friss kávé!

Erzsébet-kávéház Győrött, Király-utca. Egész éjjel nyitva, naponta cigányzene.

Lakatos:

Légrády Kálmán épület és géplakatos Sági-u. **Simon Sándor** épület és géplakatos, Kossuth Lajos-utca.

Elvállal szakmájába vágó mindenféle munkát.

Marhakereskedő:

Klein Testvérek, Ferenc József-utca.

Mészáros:

Krausz Mihály, Sági-utca.

Pék:

Kelemen Ferenc, Kis-utca. Fiók: Kossuth Lajos-utca. **Szita György**, Kis-utca.

Pálinkafőző és bornagykereskedő: **Günsberger Ignác**, Ság. Pálinkafőző és bornagykereskedő.

Sörraktár:

Altstädter József, Dömölki-utca. A híres kőbányai sör raktára.

Szabó:

Guttman Adolf, Kis-utca. Készít férfi ruhákat a legdivatosabb kivitelben.

Szabó Sándor, Sági-utca. Férfi és gyermekruhák kifogástalanul készíttetnek.

Tóth Antal, Vásártér-utca. Divatos öltönyöket olcsón készít.

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, tekintse meg **Sikos István** férfi és gyermek-ruha áruházát Jánosházán. Mérték szerinti megrendelések olcsó áron eszközöltetnek. Tisztítások elfogadtnak.

Vágó Dezso első pápai férfi divat-termg Fő-tér 253. sz. Készít katonai-, papi- és polgári ruhákat. Legfinomabb bel- és külföldi ruhakelmék raktáron!

Szűgyvártó:

Rác Gergely Jánosháza. Elvállal szakmájába vágó mindenemű új munkát és javítást.

Szobafestő:

Ilf. Reich Imre, Ferenc József-utca. Elvállal templom-, szoba-, és díszfestést olcsó áron. Szoba-kártyázások (Tapéta) a legújabb minták után kifogástalanul készíttetnek.

Téglagyár:

Bárdossy S. és Társai, Sági-utca. **Tory György**, Szt. Háromság tér.

Üveges:

Spieler Ede üveg-, porcellán- és lámpaárut kereskedése Szt. Háromság tér.

Vendéglő és szálloda:

Csupor Sándor vendéglős Celldömölkön az Angyal-vendéglőben. Tisztán kezelt borok és izletes ételek.

Hungaria szálloda, Pápai-utca. Kávéház, étterem és szálló-szobák. Pontos kiszolgálás!

Korona szálloda, Kossuth Lajos-utca. Ujonnan épült és fényesen berendezett 25 szálló-szoba.

Szarvas vendéglő, Szt. Háromság-tér. A leg tisztább sági borok, figyelmes kiszolgálás.

Hubert Pál vendéglős, Csöngye.

Marschall Pál vendéglős Győrött, Telek-utca.

Rothschild Dávid vendéglős Ság. Tisztán kezelt sági borok. Naponta friss birkahús kapható.

Vadász Pál vendéglője Izsákfán.

Varga Ferenc vendéglős, Káld.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Eladó ház.

Nemesdömölkön a Sörház-utcában, az evang. templommal szemben fekvő **kettős házamat** a hozzátartozó gyönyörű kerttel együtt szabad kézből bármely órában örök áron eladom.

Fessler Antal.

Sikerült

ezer vég fekete és sötétkék nagyon finom posztot és kamarn szövettel egy csődbejuttott posztó-gyárostól potom áron megvenni; ez okból szétküldünk vidékre utánvételt egy teljes férfi-öltönyre elegendő **3 mérték csak 5 forintért.**
Országos Posztókviviteli Áruház, Budapest, Rottenbiller u. 4/B. főemelet.
Mintak a nagy forgalom miatt nem küldhetők.

25 korona
egy divatos férfi öltöny mérték után. remek szabásban, finom gyapjuszövetből.
Licattmann L. szabómesternél. Budapest, Rottenbiller u. 4/B. Főemelet.
Videkre minták bérmentve.

Íszákoság nincs többé!
kivánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszos italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A „COZAPOR” többet ér, mint a világ minden szőkevéde a tartózkodásról, mert csodahátja ellenzenessé teszi az íszákosnak a szesz italát. A „COZA” oly csendes és biztonságos hat, hogy azt feleség, testvér vagy gyermek gyaránt, az ivónak tudta nélkül adható és az illető meg csak nem is sejteti mi okozta javulását.
„COZA” a családok ezreit békítette ki lámét, sok-sok ezer férfit a szőgyev és becsületességét megmentett kik kesőbb júnán polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek által ombort a jo utra es szerencséhez segített és sok embernek életet szőmőv évvel meghosszabbította.
Az intezet-mely a „COZAPOR” tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy próba adagot és egy kőszőzőn írással telt könyvet díj- és költségmen-tesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezesséküink, hogy az egészögre teljesen ártalmatlan

INCVEN PRÓBA 362 sz.
Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillér e bérmentesítendő k.)
COZA INSTITUTE
(Dept. 362.)
62, Chancery Lane
London, Anglia.

Villamos és gőzerőre berendezett gyár távolról sem képes oly olcsón finom és jó hangszert szállítani, mint **Reményi Mihály**
a Magyar Királyi Zeneakadémia házi hangszer készítője, azért ne vásároljon semmiféle hangszert, legyen az hegedű, gordonka, cimbalom, harmonium, harmonika, fa- vagy rézfúvó-hangszer, hur, stb. stb., míg **Reményi** legújabb ábrákkal ellátott képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik **Budapestről, Király-utca 58. sz.** Zenekarok teljes felszerelése a legolcsóbb áron. Külön költségvetés díjtalanul. Kivétel a világ minden részébe nagyban és kicsinyben. Zongorák és cimbalomok javítása és hangolása. Az összes hangszerek javítása szakszerűen olcsón és pontosan eszközöltetik.

A REKLAM

Állandó, észszerű és ügyes reklamáozás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az életteleme. Hogyan, hol és mikor hirdethető a legkisebbtől a legnagyobbig és legolcsóbban, meg tudnánk az **Általános Tudósító** hirdetési osztály na.
Julajdonos Leopold Gyula szerkesztő BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 54. ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az összes b.-pesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és térvetések ingyen!

Kiadó üzlethelyiség.
Tory György vendég-lősnek a Vásártör-utcában levő házában egy üzlethelyiség bármely időre kiadó.

Első styriai kötőgép-gyár
FOGL. J. L. műgépész.
Magyarországi képviselet és raktár **Budapest, VI. Teréz-körút 20.**
A leghíresebb **kötőgépek** tömlőzárral, házi és ipari célra, részletfizetésre is kapható.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Varrógép- és kerekpár-javító-műhely.

Eladandó gyártmány!
Kelvező üzleti feltételek!
Benzin-lokomóbilok. Teljes cseplő szerelvények.
Benzin-motorkok. Szivógáz-motorkok
Osers és Bauer
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18.

Képeslapok
nagy választékban kaphatók
Dinkgreve Nándor
papírkereskedésében.

Borotva főújságes! Rasol!
Kés nélkül borotvál!
Egészséges! Kellemes! Olcsó!
A ki pénzt akar megtakarítani!
A ki időt akar megtakarítani!
A ki bőrbetegségnek nem akarja magát kitenni,
az **RASOL**-lal borotválkozik!
Egy kilogram ára (elegendő 30-szori bekenésre) helyben 2.40 K, vidékre 3 K, előleges beküldése mellett. Franco utánvétellel 20 fillérrel drágább.
Egyedül készítő
„Rasol” Vegyipar Vállalat
BUDAPEST, VI., Váci-körút 55.
Raktár: **Török József** gyógyszerésznél
Király-utca 12.

Könyvek, lapok, hivatalos nyomtatványok, számlák, falragaszok, üzleti levélpapírok, borítékok, névjegyek, lakodalmi és bált meghívók divatos kiállításban, a legolcsóbb áron

KÖNYVNYOMDA
KÖNYVKERESKEDÉS
Közigazg. nyomtatványraktár
Hirlapelőfizetési iroda
Könyv- és lapkiadóhivatal
Iskolai és irodaszer-raktár

Takarékpénztári zárszámadások, üzleti fő és segédkönyvek, gyászjelentések, folyóiratok, szövektezési nyomtatványok, eljegyzési tudósítások pontosan és jutángos áron

Dinkgreve Nándor Celldömölk

Bélyegzők
hivatalok vagy magánosok részére rézből és ruggyantából megrendelésre jutányos áron készíttetnek.

Bélyegzőkhöz állandó festékpárnák és festékek.

Papirkülönlegességek,
ügyvédi és kereskedelmi főkönyvek, naplók, segédkönyvek minden alakban és kivitelben.

Iskolai és irodaszerek.

Divatos névjegyek.

Legujabb levélpapírok
diszes* karton-dobozokban.

Előfizetések
az ország vagy a külföld bármely napi, heti szépirodalmi és szaklapjára portómentesen elfogadtatnak.

Hivatalos alakú fehér és színes irodai papírok.

A hetenként megjelenő **KEMENESALJA** vegyes tartalmu lap kiadóhivatala.

Előfizetési ára egy esztendőre 8, fél évre 4, három hónapra 2 kor.